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Gesamtschiiler*innen starten Schuljahr in Paris

Kunst- und Musikkurse der Stufe 12 in der franzosischen Hauptstadt

Sonntag. ( )
Nach einer langen, anstrengen- 14.09.2025

den Busfahrt war es endlich ge- _ -_' : | Deine Wahl,
schafft: Die Teilnehmenden der s & unsere Zukunft.
Stufe Q1 kamen in Paris an, mit % s ] : : g
viel Sonne und guter Laune im
Gepack.

Kaum im Hotel eingecheckt, ging
es gleich los zur frisch restaurier-
ten Kathedrale Notre-Dame, die
im April 2019 bei einem schreck-
lichen Brand teilweise zerstort
worden war. Nun zeigten sie und
die Stadt sich im schonsten Licht.
Paris funkelte und der erste Ein-
druck erschien durchweg positiv.
An Tag zwei ging es in das Musée
d'Orsay.

Lesen Sie weiter auf Seite 5 Gesamtschiiler vor der Kathedrale Notre Dame. Foto: GE-Marienheide

Das starke Team der CDU Marienheide
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INFORMATIONEN AUS DEM RATHAUS

Genehmigung des neuen Flachennutzungsplans

Der Rat der Gemeinde Marien-
heide hat in seiner Sitzung am
08. Juli 2025 den Feststellungs-
beschluss fiir den neuen Flachen-
nutzungsplan gefasst. Mit dem
Vollzug der offentlichen Bekannt-
machung Uber die Genehmigung
des neuen Flachennutzungsplans
durch die Bezirksregierung Kéln
ist der neue Fldchennutzungsplan
wirksam geworden.

Was ist eigentlich ein Fldchen-
nutzungsplan? Er ist ein ,vorbe-
reitender Bauleitplan” fir das
gesamte Gebiet der Gemeinde
Marienheide. Er stellt die Nut-
zungen samtlicher Grundstlicke
nach den voraussehbaren Bediirf-
nissen in der Gemeinde in den
Grundzligen dar und bildet den
Rahmen fiir die stddtebauliche
Entwicklung und andere raumli-
che Planungen in der Gemeinde
Marienheide.

Im Flachennutzungsplan werden

alle Arten von Bauflachen, wie
Wohnbaufléchen, gemischte Bau-
flachen, gewerbliche Bauflachen
und Sonderbauflachen bzw. Son-
dergebiete flir bspw. Camping-
und Wochenendplatzen oder fiir
den groBflachigen Einzelhandel
dargestellt. Nicht bebaute oder
zur Bebauung vorgesehene Fla-
chen gliedern sich in Flachen fiir
die Landwirtschaft, Flachen fir
Wald, Grinflachen, Wasserfla-
chen, etc. Das HauptstraBennetz
und die dberdrtlichen StraBen fin-
den sich ebenso wie der schie-
nengebundene Verkehr im FIa-
chennutzungsplan wieder.

Der vorangehende Flachennut-
zungsplan stammt aus dem Jahr
1982 und war C(ber 40 Jahre
Grundlage fiir Planungen in Ma-
rienheide. Der neue Flachennut-
zungsplan besitzt jetzt einen Pla-
nungshorizont bis mindestens
zum Jahr 2040 und bildet somit

Ende: Informationen aus dem Rathaus
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die heutigen demographischen
und wirtschaftlichen Entwicklun-
gen sowie aktuelle stadtebauli-
che Ziele und rechtlichen Rah-
menbedingungen fir die Gemein-
de Marienheide ab.

Es verwundert nicht, dass am
neuen Flachennutzungsplan vie-
le Jahre intensiv gearbeitet wur-
de, da das gesamte Gemeinde-
gebiet von fast 55 km? beriick-
sichtigt werden musste. Parallel
dazu fand in den letzten Jahren
eine intensive offentliche Diskus-
sion und Beteiligung Uber die
stadtebauliche Entwicklung der
Gemeinde Marienheide statt. Die
Ergebnisse dieses Prozesses fin-
den sich nun im neuen Flachen-
nutzungsplan wieder.

Sie haben die Mdglichkeit, im
Rathaus der Gemeinde Marien-
heide im Fachbereich VI-Gemein-
deentwicklung ~ wahrend  der
Dienststunden oder nach Termin-

vereinbarung die Planunterlagen
einzusehen und Auskiinfte zu er-
halten. Oder Sie rufen die Plan-
unterlagen auf der Homepage der
Gemeinde Marienheide unter
https://www.marienheide.de/de/
gemeinde/bauen-planung/
neuaufstellung-
flaechennutzungsplan.php ab.
Ganz schnell kommen Sie mit-
tels dieses QR-Codes zum neuen
Flachennutzungsplan:

Aus der Arbeit der Parteien Biindnis90 / Die Griinen

Griine stellen Anfrage zu Kotthausen:
Was ist bisher Uber die illegale Abfallbeseitigung im Steinbruch bekannt?

Unsere Fraktion hat eine Anfrage

an die Verwaltung gestellt. Im Bau-

und Planungsausschuss sollen die

Punkte offentlich beantwortet wer-

den, die nicht dem Datenschutz un-

terliegen. Wir machten wissen:

e Welche aktuellen Informatio-
nen hat die Verwaltung Uber
den Vorgang am 23.8.2025 im
alten Steinbruch in Marienhei-
de-Kotthausen?

e Wie wird sichergestellt, dass
nicht noch friihere weitere ille-
gale Entsorgungen dort statt-
gefunden haben?

e Welche Erkenntnisse hat die
Verwaltung Uber die Quelle
des Abfalls bzw. den Auftrag-
geber der gesetzeswidrigen
Aktivitaten?

e Wieso ist bisher in dieser An-
gelegenheit von einer Ord-
nungswidrigkeit die Rede und
nicht von einer schwerwiegen-
den Straftat nach Umwelt-
recht?

e Wurde die Zentralstelle fir die
Verfolgung der Umweltkrimi-
nalitdt in Nordrhein-Westfalen
(ZeUK  NRW) einbezogen?
Wenn nein, warum nicht?

Dariiber hinaus stellen sich Fra-

gen zum Eigentlimer des Grund-

stlicks und seiner Verantwortung
fir mdgliche weitere Gesetzes-
verstoBe auf dem schwer einseh-
baren Gelande. Wir werden auch
diese Fragen im nichtoffentlichen

Teil stellen.

Sebastian Schafer

Ende: Aus der Arbeit der Parteien Biindnis90 / Die Griinen
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Mit schwerem Gerat wurde in Kotthausen Abfall illegal vergraben
Foto: privat
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LOKALES

Familien-Wandertag des Schiitzenvereins Marienheide

Einladung an alle Mitbirger/-innen zu Bewegung und Begegnung

Am Sonntag, 28. September, ladt
der Schiitzenverein  Marienheide
herzlich zu einem familienfreund|i-
chen Wandertag ein. Organisiert wird
die Veranstaltung in diesem Jahr vom
Zug Wette-Winkel. Treffpunkt fir alle
Wanderfreudigen ist um 11 Uhr am
Heier Platz. Die Route ist bewusst
familiengerecht und somit auch fir
Kinderwagen und Kinderbeine ge-
eignet, sodass wirklich alle mitma-
chen kénnen. Unterwegs ist auch
eine kleine Getrankepause einge-

plant. Ziel der Wanderung ist das
Gebdude 50 (ehem. Leppetaler Hof)
in Oberwette, wo die Gruppe gegen
13 Uhr ankommen wird. Dort gibt es
Bratwirstchen vom Grill sowie Ge-
trénke fiir GroB und Klein. Wer nicht
mitwandern mochte oder kann, ist
ebenso herzlich eingeladen, ab 13
Uhr direkt zum Gebdude 50 zu kom-
men und dort gemeinsam mit dem
Schitzenverein einen schénen Nach-
mittag zu verbringen. Hinweis: Bitte
an zum Wetter passende Kleidung

Herbstbasar beim Tu$S
Kempershohe 1964 e.V.

Turnhalle 6ffnet wieder ihr Pforte

Der TuS Kempershohe 1964 e.V.
fuhrt in der Turnhalle Kempersho-
he (Zum Erlenbusch 3) wieder sei-
nen Herbstbasar durch. Unter dem
Motto ,Rund um's Kind bei

Schnee und Wind" startet der Ver-
kauf am Samstag, 20. September,
von 10 bis 11:30 Uhr.

Einlass fiir Schwangere ist bereits
ab 9:30 Uhr.

denken oder qgf. etwas zum Uber-
ziehen mitbringen - denn wie heiBt
es so schdn: ,Es gibt kein schlechtes
Wetter, nur schlechte Kleidung!”

Wichtig: Die Teilnahme steht nicht
nur Vereinsmitgliedern offen. Auch
alle, die nicht Mitglied im Schiitzen-
verein sind, sind herzlich eingela-

Fragen zur Verteilung?

den. Der Schiitzenverein und der
Zug Wette-Winkel freuen sich
liber zahlreiche Teilnehmer! Also:
Wanderschuhe schniren, Fami-
lie, Freunde oder Nachbarn ein-
packen - und dabei sein!

Horrido!

TH

www.regio-pressevertrieh.de mlRIEGHO, i

Die Zeitungszustellgesellschaft der RAUTENBERG MEDIA KG

Frank Kramer

Meisterbetrieb

Gartengestaltung
Landschaftsbau
Terrassen

Betonsteinpflaster
Natursteinpflaster
Ornamentpflaster
Findlingsmauern
Straenbau
Tiefbau
Alter Schulweg 8
51580 Reichshof Wildberg
022 97 Tel 90 20 88 Fax 90 20 89
E-Mail: Info@kraemer-strassenbau.de
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LOKALES

Jagerschaft Marlenhelde im Ernteland

In diesem Jahr hatte die Jager-
schaft Marienheide e.V. im Rah-
men der FerienspaBaktion ins
,Ernteland Marienheide” einge-
laden.

Fiona Riiggeberg vom Ernteland
und Verena Jaschke von der Ja-
gerschaft hatten sich im Vorfeld
iberlegt, den Kindern drei Entde-
ckungsstationen anzubieten. In
drei Gruppen ging es dann ab-
wechselnd zum Damwild, zu den
Bienen und zur rollenden Wald-
schule.

An diesen Stationen erfuhren die
Kinder dann vieles Uber die Le-
bensweise der Hirsche und Bie-
nen, Uber Honig und die Tiere, die
in der rollenden Waldschule zu
finden sind.

Wir hatten Gliick mit dem Wetter
und so konnten sich die Kinder im
wunderschonen Ernteland auch
dberall umschauen. Es ist auf je-
den Fall einen Besuch wert!
Verena Jaschke Rollende Walschule

ANZEIGENSHOP
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Fortsetzung der Titelseite

Nach einer Weile Umschauen und
Orientieren im weitldufigen Muse-
um ging es ans Eingemachte:
Schiiler*innen mussten ihre vorbe-
reiteten Bildanalysen vor den Origi-
nalen vorstellen. Die uns begleiten-
den Kunstlehrerinnen Frau Aretz-
Radtke und Frau SchmauB sowie
Herr Thiede und Frau Moller-Kries-
ten aus dem Kollegium zeigten sich
erfreut (iber die im Gedrange der
Menschen mutig vorgetragenen Re-
ferate. Daraufhin folgten Freizeit, die
manche auch noch fir einen Besuch
des Louvres nutzten, und ein Tripp
zum Eiffelturm, bei dem dieser bis
hin zur zweiten Etage bestiegen wur-
de. Nach hastigem Durchatmen
konnte die Aussicht genossen wer-
den, bevor wir alle recht erledigt in
die Hotelbetten fielen.

Am dritten und somit letzten (vollen)
Tag liefen wir bei strdmendem Re-
gen zur beriihmten Basilica Sacré-
Coeur auf dem Montmartre und stol-
perten in einen kleinen Gottes-
dienst, der von einem kleinen Chor

Schiilertruppe vor dem Eiffelturm. Foto: GE-Marienheide

begleitet wurde. Trotz des schlech-
ten Wetters auf dem Weg lieBen wir
uns nicht unterkriegen! Es blieb
nass, aber in der Kunstsammlung
der Louis Vuitton Stiftung mit der
David Hockney-Ausstellung machte
uns das nichts aus.

Abends folgte eine Bootstour auf der
Seine, die uns eine fantastische Aus-
sicht auf die Gebdude der National-

versammlung, den Louvre rund um
die Insel St. Louis mitten in der Seine
vor dramatischer Gewitterkulisse
verschaffte. Zum Abschluss konnten
wir noch einmal den zur vollen Stun-
de blinkenden Eiffelturm bestaunen
und filmen.

Nach einer maBig erholsamen Nacht
hatten wir morgens noch ein wenig
Zeit, einen Flohmarkt zu besuchen.

Freie

Viele ergatterten letzte Souvenirs.
Zu quter Letzt zischten alle in den
Bus und ab ging es zuriick nach Ma-
rienheide.

Wir alle behalten eine eindrucksvol-
le Metropole mit einer entspannten
Truppe in harmonischer Atmosphare
in bester Erinnerung.

Au revoir, Paris!

Von Mara Erbe

y ¢

'+ DemoKraten

——
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KIRCHE

Ev. Kirchengemeinde
Hilsenbusch-Kotthausen

Gemeindenachrichten

Sonntag, 14. September

18:30 Uhr - Probegottesdienst mit
Abendmahl mit Vikar Andre
Schmidt in Hiilsenbusch, anschlie-
Bend After-Church-Club in der Dorf-
kneipe.

Vikar Andre Schmidt ist sehr inte-
ressiert an der vakanten Pfarrstel-
le unserer Kirchengemeinde Hiil-
senbusch-Kotthausen. Uber zahl-
reiche Gottesdienstbesucher freu-
en wir uns.

Dienstag, 16. September

11:30 Uhr - Wort und Musik zur
Marktzeit (WuMM) in der Kirche
in Hulsenbusch

Sonntag, 21. September

11 Uhr - Familiengottesdienst in

Ev.-Freik.

Kotthausen mit anschlieBendem
Herbstfest

Dienstag, 23. September

11:30 Uhr - Wort und Musik zur
Marktzeit (WuMM) in der Kirche
in Hilsenbusch

Mittwoch, 24. September

15 Uhr - Kneipencafé in der Gast-
statte Jdger in Hulsenbusch. Fr
alle, die gerne andere Menschen
treffen.

Sonntag, 28. September

10 Uhr - Gottesdienst in Kotthau-
sen

Alle Angebote der Kirchengemein-
de finden Sie unter
www.ev-kirche-huelsenbusch-
kotthausen.de.

Missionsgemeinde
Marienheide e.V.

Sonntag, 14. September
10 Uhr - Gottesdienst,
Landwehrstr. 22

Besuchen Sie uns auch im Internet

Sonntag, 21. September
10 Uhr - Gottesdienst,
Landwehrstr. 22

evangelischfreikirchlichemissionsgemeindemarienheideev.de
Dort finden Sie auch aktuelle Predigten unter dem angegebenen

Youtube-Link.
Jesus Christus spricht:

Wer aus der Wahrheit ist, der hort meine Stimme.”

Johannes 18, 37

ANZEIGEN - PROSPEKTEVERTEILUNG
DRUCKE - WEB-AUFTRITTE - FILM

Rufen Sie mich an und vereinbaren Sie einen Termin mit mir.

Lokaler geht's nicht.

mZEITUNG mDRUCK =mWEB =mFILM

Satz. Druck. Image.

24/7 online.

Ev. Kirchengemeinde
Miillenbach-Marienheide

Gottesdienste

14. September

10:15 Uhr - Gottesdienst in der
Kirche in Millenbach mit Abend-
mahl

21. September

10:15 Uhr - Gottesdienst in der
Kirche in Marienheide mit Chor
28. September

10:15 Uhr - Gottesdienst in der
Kirche in Miillenbach mit Band
15 Uhr - Taufgottesdienst in der
Kirche in Millenbach

05. Oktober

10:15 Uhr - Erntedank- und Ge-
burtstagsgottesdienst in der Kir-
che in Marienheide mit Abendmahl
Bibliolog

Herzliche Einladung zum Biblio-
log - biblische Texte neu erleben!
Was ist das, ein Bibliolog? Das
Wort Bibliolog setzt sich zusam-
men aus den Wortern ,Bibel” und
,Dialog”. Und was machen wir
da? Alle Teilnehmenden werden
angeleitet und nach entsprechen-
der Hinfihrung zum Text gebeten,
sich in Gestalten oder Situatio-
nen des biblischen Textes hinein-
zuversetzen und diese lebendig
werden zu lassen. Und was ist das
Ziel? Wir sehen die biblische Ge-
schichte mit eigenen Augen, las-
sen sie in unsere Lebenswelt hin-
einsprechen und kommen so
miteinander und mit dem Bibel-
text ins Gesprach. Dabei lassen
wir uns durch den Text der Bibel
leiten und erleben, was zwischen
den Zeilen steht, noch einmal

ganz anders. Was unterscheidet
den Bibliolog von anderer Bibel-
arbeit? Zu den Texten der Bibel
gibt es viele verschiedene Deu-
tungen. Im Bibliolog ndhern wir
uns dem an, was der Text nicht
ausdriicklich sagt. Muss ich daftr
die Bibel kennen? Nein, es
braucht hier keinerlei biblische
Kenntnisse, hochstens eine Porti-
on Neugierde und den Mut, et-
was Neues auszuprobieren. Neu-
gierig geworden? Dann kommen
Sie/kommt ihr gerne vorbei und
probiert es aus. Eine Anmeldung
ist nicht erforderlich.

Start: 27. Oktober, von 18:30 bis
ca. 19:30 Uhr Altes Pfarrhaus Miil-
lenbach, Kirchstr. 4, Marienhei-
de-Miillenbach Sigrid Marx
Kontaktdaten Gemeindebiiro
Offnungszeiten:

Montag, Mittwoch: 9 bis 12 Uhr
Donnerstag: 16 bis 18 Uhr nur te-
lefonisch, Termine nur nach Ver-
einbarung

Sie erreichen das Gemeindebiiro
unter 02264/404483

oder muellenbach@ekir.de.

Das Gemeindebiiro ist vom 13.
bis einschlieBlich 17. Oktober
nicht besetzt.

Bitte schreiben Sie eine E-Mail
oder sprechen auf den Anrufbe-
antworter! Wir bearbeiten [hr An-
liegen  schnellstméglich, —aber
spatestens ab dem 20. Oktober.
Alle weiteren Informationen er-
halten Sie auf unserer Homepage
www.kirchemm.ekir.de.

MEDIENBERATER
Wir riicken Ihre Produkte und Dienstleistungen, die gesamte Bernd Miiller
amnm Leistungsfahigkeit lhres Unternehmens, individuell nach
IhrenWiinschen, ins richtige Licht. moBIL 0170 8089752
MEDIA E-MAIL bmb@

Perfekter Drehmoment.

d bllck

Marlenhe|de

Alle 14 Tage in Ihrem Briefkasten

rautenberg.media
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»Du brauchst dich nicht zu fiirchten
vor dem Schrecken der Nacht,
vor dem Pfeil, der bei Tag fliegt.”
(Psalm 91,5)

Ein Mann erzdhlte einmal von seinem Lebensweg.
Er wuchs in sehr bescheidenen Verhaltnissen in den
USA auf, arbeitete sich aber bis in die Chefetagen
von New York hoch. Sein Biiro befand sich in den
oberen Stockwerken des World Trade Centers.

Eine pragende Rolle spielte sein GroRvater, ein
glaubiger Christ. Dieser schickte ihm Tag fir Tag
eine E-Mail mit nichts weiter als einem einzigen
Bibelvers. Flir den Geschaftsmann war das eher
storend, doch aus Respekt vor seinem GroRvater
beschwerte er sich nie dartiber.

Am Abend des 10. September 2001 offnete er
wieder eine dieser Nachrichten. Darin stand: »Du
brauchst dich nicht zu flirchten vor dem Schrecken
der Nacht, vor dem Pfeil, der bei Tag fliegt.« In
seiner englischen Bibel war das Wort »Schrecken«
sogar mit »terror« Ubersetzt. Er schenkte dem
Ganzen wenig Aufmerksamkeit, legte die Mail
beiseite und beendete den Tag wie Ublich mit
Whiskey und Zigarre.
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Am nachsten Morgen, dem 11. September, wurde
er Augenzeuge des verheerenden Anschlags auf die
Twin Towers. Nur wenige hundert Meter entfernt,
als das erste Flugzeug einschlug, gelang ihm gerade
noch die Flucht. Er tiberlebte, doch innerlich fiihlte
er sich wie zerbrochen. Angst hatte ihn fest im Griff.

Genau in dieser Situation erinnerte er sich wieder
an den Bibelvers. Die Frage lie8 ihn nicht los: »Kann
es wirklich einen Frieden geben, der starker ist als
diese Angst?« Wenige Tage spater sprach er mit
seinem GroRvater. Dieser erkldrte ihm, wie er im
Glauben an Gott Ruhe und Sicherheit finden
konnte. SchlieRlich vertraute er Jesus Christus sein
Leben an und erfuhr zum ersten Mal tiefen Frieden
im Herzen.

Er hat Frieden in Jesus Christus gefunden.

Wo suchen Sie lhren?

Baptisten-Briidergemeinde, Hittenbergstr. 92
Freitag: 19.00 Uhr Bibel- und Gebetsstunde
Sonntag: 10.00 Uhr Gottesdienst

Gottesdienste auch zum Mithéren unter bbgm.net
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KIRCHE

Kath. Kirchengemeinde Marienheide

St. Marid Heimsuchung -Wall-
fahrtskirche, ~KlosterstraBe, St
Ludwig Maria Grignion von Mont-
fort, HauptstraBe 63, St. Johannes
Baptist, PastoratstraBe, Gimborn,
St. Hedwig, Kirchstr. 12, Nochen,
Kapelle im Caritas-Seniorenzen-
trum, HermannsbergstraBe 11
Rosenkranzgebet

Tdglich um 12 Uhr und montags,
dienstags, freitags um 18:30 Uhr
und samstags um 17:30 Uhr in der
Wallfahrtskirche.
Beichtgelegenheit

Die  Beichtgelegenheit  findet
immer samstags von 16 bis 17
Uhr in der Wallfahrtskirche statt.
Offnungszeiten unseres Pfarrbiiros
Montag, Mittwoch und Freitag:
9 bis 12 Uhr

Dienstag und Donnerstag:

15 bis 17 Uhr

Telefon: 02264/200900 /

Fax: 02264/2009011
Bitte haben Sie Verstandnis dafur,
dass wir lhre Anliegen nur zu den

Aus Liebe zum Leben

www.johanniter.de/hausnotruf

oben angegebenen Offnungszeiten
entgegennehmen konnen. Telefo-
nisch ist das Pfarrblro nur noch
innerhalb der Offnungszeiten er-
reichbar. In dringenden Notféllen
rufen Sie bitte die Telefon Nr. 0171-
8139097 an.

Offnungszeiten Eine-Welt-Ladens
Sonntag, von 9:15 bis 12 Uhr
Offnungszeiten unserer
Borromaushaus-Biicherei

(Tel.: 02264-2009070)

Sonntag: 9:30 bis 12 Uhr

Mittwoch und Donnerstag: 16 bis
18 Uhr

Das Team der Biicherei wiirde sich
uber Ihren Besuch sehr freuen.
Offnungszeiten der Kleiderkammer
.Stoberkiste” - Hintereingang
Pfarrheim

Dienstag: 9:30 bis 11:30 Uhr
Mittwoch: 9 bis 10:30 Uhr und von
15 bis 17 Uhr

Donnerstag: 15 bis 17 Uhr

Bei Fragen konnen Sie sich an Ge-
org Lichtinghagen

FUr ein gutes Gefihl.
Auch nach dem Besuch.

Der Johanniter Hausnotruf. Rund um die Uhr fUr
Sie im Einsatz - damit Sie sicher sind!

Jetzt kostenfrei beraten lassen - rufen Sie an
und wir schenken Ihnen die AnschlussgebUhren.

0800 3233800 (gebuhrenfrei)

[ JOHANNITER

Tel.: 02264/6197.

Mittwoch, 10. September

1. Infoabend der Eltern zur Kom-
munion 2026 um 19:30 Uhr im Pfarr-
heim.

Freitag, 12. September

Das Pfarrbiro ist wegen Betriebs-
ausflug geschlossen.

Freitag, 12. September
Kolpingsfamilie - ,Wandergitarre
auf Reisen” Bildervortrag mit Live-
musik; Referent: Johannes
Koslowski um 17 Uhr im Pfarrheim.
Gaste sind herzlich willkommen.
Dienstag, 16. September
KV-Sitzung um 19 Uhr im Pfarrheim.
Mittwoch, 17. September

FG Nochen: Koln, Kulinarische Tour
,2000 Jahre Brotgeschichte” um
14 Uhr. Anmeldung und weitere In-
formationen bis 10. September bei
Ellen Mildner Tel. 02263- 951477.
Gaste sind herzlich willkommen.
Donnerstag, 18. September
Mitgliederversammlung des SKFM
um 18 Uhr in der Wallfahrtskirche,
anschl. Pfarrheim.

Donnerstag, 18. September
Kennenlerntag der Kommunionkin-
der 2026 von 16 bis 18 Uhr in der
Kita Arche.

Samstag, 20. September
Beichtwanderung der Firmlinge um
10 Uhr ab Kirche Gimborn.
Sonntag, 21. September
Einflhrungsgottesdienst der Kom-
munionkinder 2026 um 10:30 Uhr

in Marienheide.

Sonntag, 21. September
Maternusprozession - Hl. Messe um
10 Uhr am Kimmeler Kreuz, bei
trockenem Wetter nur bei Regen
ist die Messe in der Kirche in Gim-
born.

Die Prozession beginnt um 9:30 Uhr
ab Gimborn. Fir einen Imbiss ist
gesorgt. An diesem Tag ist keine
reguldre Hl. Messe um 10 Uhr in
Gimborn.

Donnerstag 25. September
,Trauercafe” um 16 Uhr im Pfarr-
heim.

Sonntag, 28. September

Firmung um 16 Uhr in der Montfort-
kirche. Alle Pfarrangehérigen sind
recht herzlich eingeladen zu den
Rosenkranzandachten jeden Mon-
tag und Freitag im Oktober um 19
Uhr in der Wallfahrtskirche.
Mittwoch, 1. Oktober

Laden wir wieder alle Gottesdienst-
besucher nach der Frauenmesse um
8:30 Uhr zur ,Begegnung zwischen
Kirche und Markt” in das Bor-
romaushaus ein.

Mittwoch, 8. Oktober
Messdienernachmittag von 16:30
bis 18 Uhr im Pfarrheim.
Mittwoch, 8. Oktober

Einladung zum  Riickblick/Aus-
tausch zum Pfarrfest 2025 um 19
Uhr im Pfarrheim. Wir freuen uns
uber viele Teilnehmer, Anmeldung
ist nicht nétig.

MEDIA

d bllck

HALLO PRESSESPRECHER/INNEN
PRESSEBEAUFTRAGTE

der VEREINE - KIRCHEN - SCHULEN und
anderer Organisationen

Akkreditieren Sie sich gleich jetzt
fir das CMSystem von Rautenberg Media,
um fUr diese Zeitung Artikel einzustellen:

https://redaktion.rautenberg.media

Wir freuen uns auf Sie!
B ZEITUNG mDRUCK mWEB =mFILM

Marlenhelde

Alle 14 Tage in Ihrem Bnefkasten
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REGIONALES

Erster bundesweiter Tag der Selbsthilfe

Die Selbsthilfe-Kontaktstelle Ober-
bergischer Kreis veranstaltet am
16. September, von 9 bis 13 Uhr,
eine offene Sprechstunde. Selbst-
hilfe-Interessierte sind herzlich ein-
geladen. Neben Infos zu bestehen-
den Gruppen im Oberbergischen
(es gibt dber 130 Gruppen) und
Infos wie die Kontaktstelle bei der
Griindung neuer Gruppen unter-
stlitzt, gibt es frischen Kaffee und
leckere Madelaines.

Ort: Haus der Selbsthilfe,

La Roche-sur-Yon-Str. 5,

51643 Gummersbach

Der erste bundesweite Tag der
Selbsthilfe wird initiiert von der
NAKOS (Nationale Kontakt- und
Informationsstelle fiir Selbsthilfe-
gruppen) und der Deutschen Ar-
beitsgemeinschaft  Selbsthilfe-
gruppen (DAG SHG). Ziel ist es,
Selbsthilfe sichtbarer zu machen
und ihre Wirkung zu starken.

gl

Dl

(v.l.) Andrea Luhnau, Tanja Zimmermann, Regina Schulte

Im Rahmen der Bergischen
Wanderwochen ladt die Erzquell
Brauerei Bielstein alle Wander-
begeisterten unter dem Motto
.Gemeinsam wandern” dazu
ein, den Bierweg zu erkunden.
An diesem Tag gibt es entlang
der Wanderstrecke Verpfle-
gungsstationen und auch der
beliebte Biergarten auf dem
Brauereihof ladt zum Verweilen
bei Speis und Trank ein.

Am Sonntag, den 21. September
2025 ab 10 Uhr veranstaltet die
Erzquell Brauerei Bielstein in Ko-
operation mit der Tourismusor-
ganisation ,Das Bergische” so-
wie dem Heimatverein Bielstein
und weiteren Vereinen aus der
Bielsteiner Umgebung zum vier-
ten Mal einen Wandertag. Die-
ser findet im Rahmen der Berg-
ischen Wanderwochen vom 7. bis
zum 28. September statt.

An diesem Tag gibt es auf dem
13,4 km langen Bierweg, dem

Bergischen Streifzug #17, neben
Wissenswertem rund um das The-
ma Bier auch zwei Verpflegungs-
stationen, an denen sich die Wan-
derer mit regionalen Erfrischun-
gen und Proviant versorgen kén-
nen. Auch kirzere Wanderungen
auf dem 2,2 km langen Rundweg
in Bielstein sind méglich.

Hierzu werden geflihrte Wande-
rungen um 12 Uhr und um 15 Uhr
angeboten, Treffpunkt dafiir ist der
Brauereihof. Beide Touren sind gut
ausgeschildert und konnen auch
alleine gegangen werden. Flyer
fir diese Touren sind am Infostand
,Das Bergische” auf dem Braue-
reihof erhdltlich. Erstmals ist auch
das Freibad in Bielstein mit dabei
und lddt zu einem Rundgang auf
dem Baumlehrpfad mit Gber 40
Baumarten ein.

Start ist um 12 Uhr am Hauptein-
gang des Freibads.

Auf dem Brauereihof 6ffnet an die-
sem Tag der Pop-Up Biergarten

noch einmal seine Tore. Natlrlich
gibt es reichlich Getranke aus der
Erzquell Brauerei und Vereine aus
der Umgebung sorgen fiir ein viel-
faltiges Angebot an Speisen. Au-
Berdem werden kostenlose Brau-
ereifiihrungen angeboten, um den
Besuchern einen Einblick in die
Braukunst der Erzquell Brauerei
zu gewahren.

Als besonderes Highlight verlost
die Brauerei unter allen teilneh-
menden Wandergruppen eine ex-
klusive Party im Braustiibchen der
Erzquell Brauerei. Um teilzuneh-
men, genligt es, ein Foto der Grup-
pe an einer der Stationen zu ma-
chen und dieses unter dem Hash-
tag #ZunftkdlschWandertag in
den sozialen Medien zu posten.
Alternativ ist die Teilnahme auch
Uber die Foto-Box auf dem Braue-
reihof maoglich.

Die Veranstaltung auf dem Brau-
ereihof beginnt um 10 Uhr und
endet um 18 Uhr. Der Einstieg in

Anzeige

Wandertag in Bielstein am 21. September 2025

Gemeinsam den Bierweg erkunden

o

Erzquell Brauerei

Bielstein

den Bierweg ist auch an ande-
ren Stellen méglich, sodass je-
der individuell seine Wanderung
gestalten kann. Auch wer nicht
wandern mochte, ist auf dem
Brauereihof herzlich willkom-
men.

Infos zum Bergischen Wander-
land - auch der Flyer zum Berg-
ischen Weg, der im letzten Jahr
als  Deutschlands  schdnster
Wanderweg ausgezeichnet wur-
de - sind selbstverstandlich vor-
handen. Das gesamte Programm
der Bergischen Wanderwochen
vom 7.9. bis zum 28.9.2025 gibt
s unter: Www.
bergische-wanderwochen.de

andertag

in Bielsteln

Das Bergliche

A pimmaneeTEin e
P ) BIELSTEIN

Entd
Bielsteiner R
Baumlehrpfa

mit uns den Bierweg,
T undweg und den

d im Bielsteiner Freibad!

den

sSonntag

Rundblick Marienheide | Nr. 18 | Donnerstag, 11. September 2025 | Kw 37 | Rautenberg Media

21.9.2025
ab 10:00 Uhr

Brauereihof Erzquell Bielstein



REGIONALES

Bergischer Landschaftstag 2025:
Prominente Gaste und Aktionen zur Vielfalt der Region

Mehr als 50 Akteure bieten Informationen und Mitmachangebote
rund um Natur, Landschaft, Tourismus und regionale Produkte

Oberbergischer Kreis. Rund 50
Austeller, prominente Gaste, In-
formationen, Austausch und Akti-
onen rund um Natur, Landschaft,
Regionales und vielfdltige Kultur-
und Freizeitangebote: Der Ober-
bergische Kreis und die Biologi-
sche Station Oberberg laden Biir-
gerinnen und Blrger zum Berg-
ischen Landschaftstag ein, am
Sonntag, 7. September, von 11 bis
17 Uhr, auf dem Geldnde von
Schloss Homburg. Landwirte und
Regionalvermarkter, Naturschit-
zer, Behdrden und Fachinstitutio-
nen sowie eine Vielzahl von eh-
renamtlichen Verbanden infor-
mieren Uber ihre Arbeit und das
Bergische Land. ,Der Oberberg-
ische Kreis zeichnet sich durch
eine auBergewdhnlich vielfaltige

Kultur- und Naturlandschaft aus.
Mit dem Bergischen Landschafts-
tag starken wir das Bewusstsein
fur die biologische Vielfalt sowie
fur Umwelt- und Klimaschutz und
machen zugleich sichtbar, wie vie-
le engagierte Menschen sich flr
unsere Region einsetzen. Mein
besonderer Dank gilt allen Betei-
ligten, die sich vielfach ehrenamt-
lich dafir einsetzen, unsere Berg-
ische Natur- und Kulturlandschaft
zu bewahren, nachhaltig weiter-
zuentwickeln und die Biirgerinnen
und Biirger aktiv daran teilhaben
zu lassen.”, sagt Landrat Jochen
Hagt.

Auftaktveranstaltung fir ,Stadt
Land Fluss trifft Bergische Wander-
wochen” (7. bis 28. September)
In diesem Jahr begriBen Kreisdi-

Frank Herhaus, Klaus Grootens, Manuela Thomas, Matthias Wirtz-
Amling und Jan Spiegelberg. Foto: OBK

10|

rektor Klaus Grootens und Matt-
hias Wirtz-Amling, Leiter der Bio-
logischen Station Oberberg, die
Gaste des Bergischen Land-
schaftstags um 11:30 Uhr mit ei-
ner Besonderheit: Zur offiziellen
Eroffnung wird der Minister flr
Umwelt, Naturschutz und Verkehr
des Landes Nordrhein-Westfalen,
Oliver Krischer, erwartet.
Denn zum Start des Bergischen
Landschaftstags erfolgt gleichzei-
tig der feierliche Auftakt der drei-
waochigen  Veranstaltungsreihe
,Stadt Land Fluss trifft Bergische
Wanderwochen”, die vom Land-
schaftsverband Rheinland (LVR)
gerufen und von der Biologischen
Station Oberberg, gemeinsam mit
Das Bergische, ins Leben gerufen
wurde. Vom 7. bis 28. September
kénnen Interessierte das Berg-
ische Land bei Uber 200 Veran-
staltungen (vielfach inklusiv und
barrierearm) entdecken, z. B. bei
Themenwanderungen, Exkursi-
onen, Mitmach-Aktionen und
Verkostungen. Jéhrlich  ab-
wechselnd mit dem Bergischen
Ressourcentag auf :metabolon
in Lindlar findet der Bergische
Landschaftstag auf Schloss Hom-
burg in Niimbrecht statt.
Moderator und Poetry-Star Osck-
ar Malinowski flhrt durch diese
feierliche  Eréffnungsveranstal-
tung, mit musikalischer Beglei-
tung der Cel beag Pipes & Drums.
Neben vielen Informationen und
Mitmachangeboten erwartet die
Besucherinnen und Besucher ein
breites Angebot von Produkten
aus dem Bergischen, dazu gibt es
leckere Verpflegung von siB bis
herzhaft mit Produkten aus der
Region.
Der Eintritt ist kostenfrei.
Das Programm
e land- und Forstwirtschaft -
Gestaltung der Bergischen
Kulturlandschaft
e Quizangebote
ischen Land
e Bauernmarkt - regionale Pro-
dukte
e Forscherangebote fiir Kinder
e Naturschutz - im Einsatz fir
die Artenvielfalt

zum  Berg-

Freizeit und Kultur im Berg-
ischen - was gibt es zu entde-
cken?

e Dorfer - Leben und Zukunfts-
perspektiven

e Bergische Garten - Artenviel-
falt, Gestaltung und Co.

e Kids save Kitz - Drohnenvor-
flhrung der Kreisjagerschaft
Oberberg

e ADFC Oberberg - Fahrrad-Co-
dierung (kostenpflichtig)

e Hupfburg und Kinderschmin-
ken

Fiihrung mit Gebardensprachdol-

metscherin Gber den Bergischen

Landschaftstag

Eine Gebardensprachdolmetsche-

rin ist von 11:30 bis 15:30 Uhr vor

Ort und begleitet zu den Standen

und unterstiitzt beim Austausch

mit Ausstellern. Die Fihrung mit

Christine Wosnitza von der Biolo-

gischen Station Oberberg beginnt

um 13:30 Uhr am Infopunkt des

Bergischen Landschaftstags.

Schloss Homburg erleben

e Der Eintritt fir Kinder ist frei,
fir Erwachsene erméBigt

e Sonderausstellung ,KUNST-
geschichten”

e Entdecker-Tour flr Kinder

e Kostenfreie Kurzfiihrungen:
13 Uhrund 15 Uhr

Kostenlose Fahrdienste

An Schloss Homburg stehen an

diesem Tag fiir Besucher keine

Parkmaglichkeiten zur Verfigung.

Es wird ein kostenloser, regelma-

Biger Shuttle-Dienst mit absenk-

barem Bus von Niimbrecht (REWE

Markt/Nimbrecht Ortsmitte und

Schulzentrum) nach Schloss Hom-

burg angeboten.

Parkmaoglichkeiten bestehen in

Nimbrecht am REWE Markt, ALDI

Markt, am Schulzentrum und am

Rathaus.

Fahrzeiten Shuttledienst

1. Fahrt: ab 10:40 Uhr Schulzen-

trum und 10:45 Uhr Niimbrecht

Ortsmitte, danach im 15-Minuten-

Takt.

Die letzte Fahrt ab Schloss Hom-

burg erfolgt um 17:15 Uhr.

Weitere Informationen unter

www.landschaftstag.de und

www.biostationoberberg.de.

Rundblick Marienheide | Nr. 18 | Donnerstag, 11. September 2025 | Kw 37 | rundblick-marienheide.de/e-paper



Alles rund ums Herz!

Das Krankenhaus Porz am Rhein und seine Kardiologie richten
am Samstag, 27. September, den 15. Herz- und GefalBtag im Giirzenich aus

Die Kardiologie des Kranken-
haus Porz am Rhein um seinen
Chefarzt Prof. Dr. Marc Horlitz
ladt unter der Schirmherrschaft
der Deutschen Herzstiftung zu
ihrem 15. Herz- und GefaBtag in
den groBen Saal im Giirzenich in
der Kélner Innenstadt ein.

Der Eintritt ist wie immer frei.
Eingeladen sind alle betroffe-
nen und gesunden Biirgerinnen
und Brger, die sich zu Neuig-
keiten und Wissenswertem zum
Erhalt ihrer Herzgesundheit in-
formieren mochten.

Auf dem Programm stehen von
10 bis 13:30 Uhr kurzweilige Vor-
trage, spannende Diskussions-
runden, prominente Géste und
die Mdglichkeit, zum Abschluss
mit dem Experten-Team ins per-
sonliche Gesprach zu kommen.
Die Themen sind wieder hoch-
aktuell und abwechslungsreich
und werden von Top-Experten
aus der Kardiologie sowie Herz-
und GefaBchirurgie gehalten. Es
geht um neue Schrittmacher bei

Herzschwdche, Herzklappenbe-
handlung ohne OP, die neuen Emp-
fehlungen zum Bluthochdruck,
aber auch um den Umgang mit
der Abnehmspritze und die Stati-
ne bei zu hohen Blutfettwerten.
Wie konnen Smartwatch, Kl und
die Katheterablation zukiinftig
helfen,  Vorhofflimmern  und
Schlaganfalle zu vermeiden?

,Als Gaste erwarten wir WDR-Mo-
deratorin Martina EBer, um in ei-
ner Podiumsdiskussion unser
neues ,Frauen-Herzzentrum' vor-
zustellen. Das Schwerpunktthema
,Neue Erkenntnisse fur ein langes
und gesundes Leben’ wird Ludwig
Sebus, der Grandseigneur des
Kélner Karnevals, als weiterer

Ehrengast der Veranstaltung be-
gleiten”, so Chefarzt Horlitz. ,Von
Ludwig Sebus, der in Kirze sei-
nen 100. Geburtstag feiert, erhal-

Anzeige

Eine Anmeldung zur Veranstal-
tung ist nicht erforderlich. Emp-
fohlen wird ein rechtzeitiges Er-
scheinen am Samstag, 27. Sep-

ten wir Antworten (ber das Ge-
heimnis, ewig jung zu bleiben.”

15. HERZ- UND GEFARTAG
FUR ALLE BURGERINNEN UND BURGER

tember, im Gurzenich in der Mar-
tinstraBe 29-37.

Moderation und Vortrage:
Prof. Dr. med. Marc Horlitz, Chefarzt der Klinik fiir Kardiologie,
Elektrophysiologie und Rhythmologie und sein Arzteteam

PROGRAMM/VORTRAGE

Gefahrlicher Trend oder Segen durch die Abnehmspritze?
Neue Richtlinien fiir den Bluthochdruck!

Trotz Herzerkrankung sicher orthopédisch operieren durch
Roboter-Technologie

Neue Erkenntnisse fiir ein langes und gesundes Leben!

Prominentengesprach mit Ludwig Sebus — 100 Jahre fiir
den Kolner Karneval!

Neue Schrittmachersysteme bei Herzschwéache
Herzklappen-Therapie im Wandel! OP oder Katheter?

Das neue Frauen-Herzzentrum! Podiumsdiskussion
mit Martina EBer

Vorhofflimmern und Schlaganfall verhindern durch KI,
Smart-Watch und Katheterablation

Wann Statine, Stents oder OP bei
Plaques und verengten Schlagadern?

Gemeinsam zur besten Behandlung
bei verengten Herzkranzgefalen!

Personliches Treffen mit lhrem
Experten!

SAMSTAG, 27.09.2025
10:00 BIS 13:30 UHR

Krankenhaus
Porz am Rhein

Schirmherrschaft
der Veranstaltung:

GROBER SAAL IM GURZENICH

MartinstraBe 29-37, 50667 Koln

Deutsche

Eintritt frei, keine Anmeldung erforderlich | Herzstiftung
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uktionshaus Reinhardt

Anthultaten & Haushaltswaren g
L ARl

| Wir suchen dringend fiir unsere Auktlonen

I D N .
Gold- und Sllbermunzen aus aller Welt, egal ob neu oder alt

Wir bezahlen bis zu 70% Aufpreis auf die Edelmetalle.

Fiir Schmuck aus den 40er bis Ende 90er Jahren
bis zu 80% Aufprels auf den Goldwert

a, """--:"Sofortige BAR - Auszahlun!

Wir kaufen von privat und verkaufen
in unseren Hallen an ausgewihlte Handler.

- . .

T —
|

= 02246 - 95 74 812  Inhaber: C. Reinhardt

Termine nach Vereinbarung

[ der 0179 114 66 81 www.das-auktionshaus-reinhardt.de
Qilauptstrafie 127 | 53797 Lohmar ]

Kein Weg ist zu weit! g
ostenlose Haustermine im Umkreis bis 200 km =EfEies
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VERLAGSSONDERVEROFFENTLICHUNG

RUND UM MEIN Ebge:

s

Tag des Bades am 20. September

S mUEINEy
HGUTES®
I B

ﬂH.-:'ﬂI':'lfFlTiT\‘P

Welcher Bad-Typ sind Sie eigentlich? Diese Frage steht im Mittelpunkt
beimTag des Bades 2025 am 20. September. Foto: BjérnSteinmetzler/
Kigeneriert/Vereinigung Deutsche Sanitarwirtschaft e.V.(VDS)/akz-o

Der Tag des Bades soll inspirieren
und unverbindlich informieren.
Ins Leben gerufen wurde der Akti-
onstag vor 20 Jahren von der Ver-
einigung Deutsche Sanitdrwirt-
schaft e.V. (VDS) - einem Dachver-
band aus Industrie, Handel und
Handwerk. Das 20-jahrige Jubila-
um wird bundesweit zusammen
mit zahlreichen Badstudios des
Fachhandwerks und Ausstellungen
des FachgroBhandels gefeiert. In-
teressierte kénnen den Tag des
Bades am Samstag, 20. Septem-
ber zum Anlass nehmen, um sich
die vielfaltigen Optionen einer
modernen und individuellen Bad-
gestaltung fir ihre ganz personli-
che Version von ,Mein gutes Bad”
zeigen zu lassen. SchlieBlich sind
viele Bader in Deutschland alter
als 15 Jahre und damit reif fiir ein
Update. Wenn sie sogar 20 bis 30
Jahre alt sind, bedeutet eine Sa-
nierung nicht bloB ein Upgrade,
sondern die Investition in eine
richtige Wohlfihloase. Denn viele
Sanitarprodukte sind in den letz-
ten Jahren deutlich hygienischer,
komfortabler, reinigungsfreundli-
cher, sparsamer und montage-
freundlicher geworden.

Welcher Bad-Typ sind Sie eigent-
lich?

Sie trdumen von einem schonen,
neuen Badezimmer, mit allem, was
dazugehort:

Waschtisch, Dusche, vielleicht
eine Badewanne, und, klar, auch
eine Toilette. Und sonst? Wie soll
das Bad jenseits der Basics und
Normen aussehen, damit es wirk-

lich zu Ihnen zu passt? Geht es
nur um das Design? Oder um eine
bodenebene Dusche? Um Kom-
fort, Gesundheitspflege, Entspan-
nung?

Woflir brauchen Sie das Bad, und
woflr kénnten Sie es brauchen,
wenn GroBe, Konzept und Aus-
stattung stimmen? Oder vielmehr:
Welcher Bad-Typ sind Sie eigent-
lich? Am diesjahrigen Tag des Ba-
des, dem 20. September, bietet
sich die perfekte Gelegenheit, die-
ser Frage nachzugehen. Unter
dem diesjahrigen Motto ,Mein
gutes Bad" wollen die Bad-Profis
fur alle Bad-Typen passende, mo-
derne Badezimmer vorstellen. Der
perfekte Anlass, das Badezimmer
neu zu denken - als Lebensraum,
der mehr zu bieten hat, als vielen
bewusst ist.

Die Badprofis In den Fachausstel-
lungen des GroBhandels und beim
SHK-Fachhandwerk analysieren
nicht nur die rdumlichen Gege-
benheiten und zeigen Ldsungen

ZUHAUSE

zum Bad-Update auf, sondern ent-
werfen auch ein individuelles Ba-
dezimmer fir jeden Bad-Typ. Mehr
Informationen finden Sie unter
www.gutesbad.de. (akz-o)

Ganzeinfachzum guten Badezimmer: In den Badstudios des Handwerks und
in den Ausstellungen des GroBhandels stehen die SHK-Profis Rede und
Antwort. Foto: Vereinigung Deutsche Sanitarwirtschaft e.V. (VDS)/akz-0

Sanitar

Heizung

Alternative Energien
Bauschlosserei

B. VIERKOTTER?

Sonnenwérme

Luftwédrme
Erdwérme

Ostlandstr. 4 - 51709 Marienheide - Tel. 0 22 64 - 45 83-0

www.vierkoetter-gmbh.de

Unterkaltenbach 14
51766 Engelskirchen-Hardt

www.plattenkoenig-engelskirck

Fliesen, Naturstein und Béader auf 1.000 gm Ausstellungsflache!

+ |hr Fachbetrieb mit
eigener Natursteinwerkstatt

PLATTEN KONIG

Fliesen- und Natursteinhandel GmbH

Tel. (0 22 63) 92 10 20
Fax (0 22 63) 92 10 61

Jeden

Sonntag von
14:00 - 17:00 Uhr
geéﬁne'(!*

*Sonntags keine Beratung und kein Verkauf
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Die ndchste Ausgabe erscheint am:
Donnerstag, 25. September 2025
Annahmeschluss ist am:
18.09.2025 um 10 Uhr
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Gesuche

Frau Stefan kauft:
Pelze, Lederjacken, Schreib-, Nédhma-
schinen, Abendgarderobe, Porzellan,
Zinn, Kriige, Trachten, Taschen, Uh-
ren, Miinzen, Schmuck, Zahngold,
Silberbesteck, Bilder, Olgemalde, Bern-
stein, Hirschgeweihe, seridse Kaufab-
wicklung. Tel.: 0177/4278838,
Mo-So, 9-20 Uhr.
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WIR HABEN DIE LOSUNG!

Mit einer Stellenanzeige in unseren lokalen Stadte-
und Gemeindezeitungen sprechen Sie gezielt die
Bewerber:innen in lhrer direkten Umgebung an. Lokale

Mitarbeiter:innen bieten viele Vorteile wie Flexibilitat
und ein lokales Netzwerk, was sich positiv auf die Team-

integration sowie die Effizienz, Kultur und den Erfolg des
Unternehmens auswirken kann.

BUCHEN SIE JETZT

ONLINE IHRE
STELLENANZEIGE

*inkl. MwSt., Preis variiert nach Auflage der Zeitung.
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VERLAGSSONDERVEROFFENTLICHUNG

POTHEKEN-NOTDIENST QORTLICHE NOTDIENSTE

Apotheken-Notruf 0800 00 22833

Donnerstag, 11. September

Markt-Apotheke

Zum Marktplatz 8, 51709 Marienheide, 022647281
Freitag, 12. September

Sonnen-Apotheke

HomerichstraBe 79, 51643 Gummersbach, 02261/65414
Samstag, 13. September

Rosen-Apotheke

WilhelmstraBe 30, 51643 Gummersbach, 02261/27300
Sonntag, 14. September

Wiedenau-Apotheke OHG

Olper StraBe 67, 51702 Bergneustadt, 02261/48438
Montag, 15. September

Adler-Apotheke

Bielsteiner StraBe 117, 51674 Wiehl, 02262/72150
Dienstag, 16. September

Lindlarer-Léwen-Apotheke

HauptstraBe 1, 51789 Lindlar, 02266/6606
Mittwoch, 17. September

Cosmas-Apotheke

An der Stursbergs-Ecke 2, 51688 Wipperfiirth, 02267/880567
Donnerstag, 18. September

Lowen-Apotheke

HochstraBe 34, 51688 Wipperfiirth, 02267/4232
Freitag, 19. September

Brunnen Apotheke

GaulstraBe 6, 51688 Wipperfirth, 02267/880738
Samstag, 20. September

Hirsch-Apotheke

HauptstraBe 34, 51766 Engelskirchen, 02263/96110
Sonntag, 21. September

Sonnen-Apotheke

HomerichstraBe 79, 51643 Gummersbach, 02261/65414
Montag, 22. September

Aggertal-Apotheke

Bahnhofsplatz 4, 51766 Engelskirchen, 02263/3750
Dienstag, 23. September

Markt-Apotheke

Zum Marktplatz 8, 51709 Marienheide, 022647281
Mittwoch, 24. September

Montanus Apotheke

Jan-Wellem-StraBe 25, 51789 Lindlar, 02266/470777
Donnerstag, 25. September

Viktoria-Apotheke

Dieringhauser StraBe 99, 51645 Gummersbach, 02261/77297
Freitag, 26. September

Brunnen Apotheke im Bergischen Hof

KaiserstraBe 35, 51643 Gummersbach, 02261/23390
Samstag, 27. September

Mozart-Apotheke

Gummersbacher StraBe 20, 51645 Gummersbach, 02261/23233
Sonntag, 28. September

Agger-Apotheke

KonigstraBe 6, 51645 Gummersbach, 02261/98450

Jeweils ab 9 Uhr bis 9 Uhr Folgetag
(Angaben ohne Gewahr)

Krankenh&user
Gummershach, 02261/17-0
Engelskirchen, 02263/81-0
Waldbrél, 02291/82-0
Wipperfiirth, 02267/889-0
Allg. Krankentransport
02261/19222
Tierdrztlicher Notdienst
www.tieraerzte-oberberg.de/
notdienst.php
Allgemeine é&rztliche Notdienst-
praxen in Oberberg
Die drei allgemeinen drztlichen
Notdienstpraxen des ambulanten
Bereitschaftsdienstes der nieder-
gelassenen Arzte im Kreis Ober-
berg am Kreiskrankenhaus Gum-
mersbach, am Kreiskrankenhaus
Waldbrdl und am Krankenhaus
Wipperfiirth sind bis 21 Uhr in
den Praxisrdumen erreichbar.
Am Wochenende sowie mitt-
wochs- und freitagsnachmittags
werden die Offnungszeiten in ei-
nen ,Frih-" und ,Spétdienst”
geteilt und damit an die StoBzei-
ten der Inanspruchnahme des
ambulanten Notdienstes ange-
passt.
Die Offnungszeiten der Not-
dienstpraxen in Gummersbach,
Waldbrol und Wipperfiirth lauten
wie folgt:
Montag, Dienstag, Donnerstag: 19
bis 21 Uhr
(bisher bis 22 Uhr)
Mittwoch, Freitag: 15 bis 17 Uhr
und von 19 bis 21 Uhr
(bisher 15 bis 22 Uhr)
Samstag, Sonntag, Feiertage: 10
bis 14 Uhr und 17 bis 21 Uhr
(bisher 10 bis 22 Uhr)
Arztliche Hausbesuche iiber 116
117
Fir die ambulante Versorgung
nicht mobiler bzw. bettlageriger
Patienten in Oberberg steht der
arztliche Hausbesuchsdienst zur
Verfiigung. Die Hausbesuche wer-
den von der Arztrufzentrale NRW
koordiniert, diese ist an allen
Wochentagen rund um die Uhr
unter der kostenlosen Rufnum-
mer 116 117 erreichbar.
Kinder-Notdienst in
Gummersbach
Der kinder- und jungendarztlichen
Notdienst ist am Kreiskranken-
haus  Gummersbach unterge-
bracht und mittwochs und frei-
tags von 16 bis 20 Uhr und an
Wochenenden von 9 bis 13 Uhr
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und 16 bis 20 Uhr erreichbar.

Der ambulante augenérztliche
Notdienst wird wie gewohnt am
Montag, Dienstag und Donners-
tag von 19 bis 21 Uhr, Mittwoch
und Freitag von 13 bis 21 Uhr, am
Wochenende und an Feiertagen
von 8 bis 21 Uhr angeboten. Wel-
cher Augenarzt Notdienst hat, er-
fahren Patienten ebenfalls unter
der 116 117.

Weitere Informationen zum am-
bulanten Notdienst in Nordrhein
gibt es unter
www.kvno.de/notdienst.

Du hast Alkoholprobleme?

Wir kénnen helfen

Auch oder gerade in Coronazei-
ten wird sehr viel Alkohol getrun-
ken. Fiir die, die mit ihrem Alko-
holkonsum ein Problem haben,
bieten die Anonymen Alkoholiker
Hilfe an.

Ublicherweise geschieht das in
sogenannten Meetings, in denen
Betroffene sich iber die Krank-
heit Alkoholismus austauschen.
Diesen Austausch nennen wir
Selbsthilfe. Auch jetzt in Corona-
zeiten finden die meisten Mee-
tings wieder statt. Coronavor-
schriften sind einzuhalten.
Montags: 19.30 Uhr, Marienhei-
de, Klinik Marienheide, Leppe-
straBe 69

Das Meeting steht den selbst von
Alkoholmissbrauch  betroffenen
Menschen jederzeit offen. Famili-
enangehdrige, Freunde, Verwand-
te oder sonst Interessierte sind
an den ersten (1) Meetings eines
Monats herzlich zur Teilnahme
eingeladen. https:/
www.facebook.com/AAinSiegburg

ALLGEMEINE
NOTDIENSTE

o Polizei-Notruf
110

o Feuerwehr/
Rettungsdienst
112

o Arzte-Notruf-Zentrale
116117

o Gift-Notruf-Zentrale
022819240

o Opfer-Notruf
116006

115
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AggerEnergie

www.aggerenergie.de/oekostrom-regional
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